
Αξιότιμοι κυρίες και κύριοι,  

ονομάζομαι Καρακίτσου Ελένη και είμαι τελειόφοιτη μεταπτυχιακή φοιτήτρια του 

τμήματος Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας του ΑΠΘ. Το θέμα της διπλωματικής 

μου εργασίας είναι «Η μετάβαση από τη διά ζώσης στην εξ’ αποστάσεως διδασκαλία 

σε δημόσια σχολεία στην Ελλάδα από την οπτική εκπαιδευτικών της γερμανικής 

γλώσσας: Μια διερευνητική μελέτη». 

 Αρχικά θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την αποδοχή συμμετοχής μου στη ημερίδα 

με θέμα «Η επιστημονική κοινότητα για τις πτυχές της πανδημίας Covid-19 και της 

αντιμετώπισής της».     

Είναι αλήθεια, πως η πανδημία του Covid-19 έφερε ριζικές και ραγδαίες αλλαγές στις 

ζωές όλων τόσο στον ελλαδικό χώρο, όσο και παγκοσμίως. Η ελληνική κοινωνία 

συγκεκριμένα όμως,  κλήθηκε χωρίς καμιά προειδοποίηση και απρόοπτα να 

μεταβάλλει λειτουργίες της, που θεωρούνταν για χρόνια δεδομένες και αμετάβλητες 

(π.χ. τόπος και τρόπος εργασίας, λειτουργία εμπορίου, λειτουργία εστίασης και 

διάφορα άλλα). Ένα από αυτά υπήρξε και η αλλαγή στην λειτουργία του ελληνικού 

δημόσιου εκπαιδευτικού συστήματος γενικότερα. Με αφορμή αυτό το γεγονός η 

συγκεκριμένη διπλωματική εργασία ασχολείται με τον τρόπο και το αν και κατά πόσο 

επηρεάστηκε το μάθημα της Γερμανικής ως ξένης γλώσσας στα δημόσια σχολεία.  

Είναι γνωστό, λοιπόν, πως όλοι οι εκπαιδευτικοί και μέσα σε αυτούς και οι 

εκπαιδευτικοί γερμανικής γλώσσας κλήθηκαν να αντιμετωπίσουν μια μεγάλη αλλαγή 

στον τρόπο με τον οποίο διεξάγουν το μάθημα. Μπήκαν σε ένα ψηφιακό περιβάλλον 

εκμάθησης (στη συγκεκριμένη περίπτωση μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας Webex), 

χάνοντας βασικά στοιχεία του δια ζώσης μαθήματος όπως η προσωπική επαφή, ο 

χώρος του μαθήματος (σχολείο, αίθουσες) κ.α.  

Για αυτό το λόγο και στη συγκεκριμένη έρευνα μπορεί να δει κανείς μερικά από τα 

είδη του online μαθήματος και πως αυτά διεξάγονται αλλά και πως και με ποιο τρόπο 

μπορεί κανείς να εκπονήσει μια τέτοια έρευνα για να αποκομίσει στοιχεία για την 

διεξαγωγή του μαθήματος της γερμανικής γλώσσας στα δημοσία σχολεία κατά τη 

διάρκεια της πανδημίας του Covid-19  .  



Καταλήγοντας, θα ήταν σκόπιμο κανείς να έχει στο νου του, πως η συγκεκριμένη 

έρευνα βρίσκεται ακόμα σε πρώιμο στάδιο και μπορεί να δώσει  μέχρι στιγμής κάποια 

συγκεκριμένα στοιχεία.  

Σας ευχαριστώ πολύ.  

Με εκτίμηση,  

Ελένη Καρακίτσου, τελειόφοιτη μεταπτυχιακή φοιτήτρια του τμήματος Γερμανικής 

Γλώσσας και Φιλολογίας του ΑΠΘ 

 

 


